

šejících, návštěvnost a publikace navazují cí na konferenci.

Odvážím se tvrdit, že se organizátorům povedlo na konferencích představit jak renomované odborníky na různé aspekty vztahu člověka a životního prostředí z pohledu společenských věd, tak mladé perspektivní výzkumníky se zajímavými výsledky. Velkou devizou konference je její mnohooborovost (a v některých případech snad i úspěšný interdisciplinární dialog), díky níž se i publikum, zejména z řad studentů, setkává se zcela novými přístupy, které dalece přesahují obory jejich domovských fakult. Specifikou konference je i spolupráce několika akademických pracovišť, která si předávají štafetu, pokud jde o místo pořádání a hlavního organizátora, ale téma a charakter konference je stále kolektivním

dílem, které sleduje kontinuální linku předcházejících konferencí.

S výjimkou třetího ročníku, který byl pořádán celý anglicky, přesáhla návštěvnost konferencí vždy 100 účastníků, což není na akademických akcích úplně obvyklé. Většinu návštěvníků tvořili studenti, následováni akademickými pracovníky, ale častými hosty byli i zástupci státní správy, neziskového sektoru, firem a médií.

Konferenční setkání inspirovala v předchozích letech několik vědeckých publikací, věnovaných životnímu prostředí z pohledu společenských věd. Letošní ročník konference inicioval diskuse o antropologické perspektivě vztahu kultury a přírody, které byly završeny přípravou tohoto tematického čísla časopisu *The Journal of Culture*.

Závěrem bych chtěl jménem organizačního výboru poděkovat všem přednášejícím, návštěvníkům, kolegům a studentům pomáhajícím při realizaci konferencí, partnerům spolupracujícím především na přípravě občerstvení a grafickém zpracování materiálů a vedení všech spolupřítomných institucí. Děkuji vám za podporu a spolupráci a těším se, že se minimálně dalších pět let budeme spolu setkávat na konferencích se značkou Naše společná přítomnost.

Veškeré informace o uplynulých i budoucích ročních konferencích, včetně fotografií, abstrakt, prezentací řečníků a odkazů na publikace naleznete na webu www.ecology.org.

Nový seminář na Jihočeské univerzitě: Budějovické ekonomické dny

JAN VÁVRA

Ekonomická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích se vyznačuje velkým zájmem o sociální odpovědnost v podnikání, environmentální aspekty ekonomiky a koncepci udržitelného rozvoje společnosti. Fakulta je např. vůbec první fairtradovou fakultou v České republice a spolupřítomností. Na jaře 2015 přidala do svého repertoáru další akci obdobného tématu. Symbolicky na Den Země 22. dubna 2015 se konal první ročník semináře Budějovické ekonomické dny s podtitulem *Jde to i jinak*. Na rozdíl od mnoha akademicky orientovaných konferencí je zaměření tohoto semináře spíše praktické, respektive zváni jsou především přednášející, jejichž praktické zkušenosti odrážejí alternativní přístupy k ekonomii a ekonomice.

Na prvním ročníku vystoupili čtyři hosté, kteří představili tři projekty, jejichž společným jmenovatelem je právě snaha dělat věci jinak, často s poměrně silným etickým akcentem. Na úvod vystoupil Petr Hanzel, představitel prvního bezobalového obchodu

s potravinami Bezobalu, který sídlí v Praze. V současnosti funguje jako testovací prodejna, v jejímž rámci se provádí výzkum možnosti prodeje potravin bez zbytečných obalových materiálů.

Druhý příspěvek byl věnován doplňkové měně Sob (tzv. LETS – Local Exchange Trading System), kterou představili zástupci českobudějovické iniciativy Bud' soběstačný (Bud'Sob) David Veis a Vilém Janda. V rámci tohoto systému si lidé vyměňují zboží a služby bez použití skutečných peněz, k udávání hodnoty slouží právě Sobi.

Zatímco první dva projekty se vyznačují poměrně silným důrazem na lokální environmentální souvislosti produkce a směny, které jdou ruku v ruce s etickými a sociálními aspekty, poslední přednášející Petr Kindlmann hovořil o naprosto globálním fenoménu kryptoměn, především nejznámějších bitcoinů. Prvotní motivace pro tvorbu a používání kryptoměn byla do velké míry individualistická a politická – mnohdy za nimi stojí snaha být co nejméně závislý na měnách

ovládaných států, jejich centrálními bankami nebo velkými finančními institucemi.

Na krátká představení řečníků navázala delší diskuse se studenty a akademiky z řad Jihočeské univerzity i se zástupci veřejnosti, které byl tento seminář volně přístupný. Po úspěchu prvního ročníku se již organizátoři připravují na další pokračování semináře. Jako velmi zajímavá témata se nabízejí např. sociální podnikání, lokalizace ekonomiky nebo bioekonomika. Svým zaměřením seminář přesahuje působnost ekonomické vědy, srdečně jsou zváni zástupci dalších společenských věd (v souvislosti s tímto časopisem je třeba zmínit zejména ekonomickou antropologii), ale i široká veřejnost se zájmem o environmentální, sociální a etické souvislosti ekonomiky a alternativní přístupy z praxe. Více o semináři, včetně videozáznamu naleznete zde <http://www.ef.jcu.cz/veda-avyzkum/konference-a-souteze-svoc/bed>